
○調査概要

有効回収率 　　２９．４％

そ　 の　 他
　　図表中の割合の合計は、小数点第２位を四捨五入した
　　数値であるため、合計額が１００％にならない場合がある。
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調 査 時 期 　　平成２９年８月１日　～　平成２９年８月２５日

調 査 地 区 　　市内全域

有効回収数 　　５８８

配   布   数 　　２,０００

抽   出   法 　　無作為抽出

調 査 方 法 　　郵送法

『平成２９年度　室戸市市民アンケート調査結果』

　本調査は、市が提供する行政サービスについて現在の「満足度」や「重要
度」などをお聞かせいただき、今後の各種事業へ反映させることで、より効果
的な行政運営を図ることを目的として実施したものです。調査対象及び調査
方法は以下のとおりです。

項　　　目 内　　　容

調 査 対 象 　　室戸市に居住する１８歳以上の市民



問１
（１）あなたの性別を教えてください。

１５３人 ２６．０％ １６７人 ３４％

２３９人 ４０，６％ ２３７人 ４８％

１９６人 ３３．３％ ８９人 １８％
５８８人 ４９３人

（２）あなたの年齢を教えてください。

２７人 ４．６％ ７５人 １５％
４３人 ７．３％ １０３人 ２１％
５９人 １０．０％ ７６人 １５％
７０人 １１．９％ ７７人 １６％

１３９人 ２３．６％ ７６人 １５％
２３３人 ３９．６％ ７９人 １６％
１７人 ２．９％ ７人 １％

５８８人 ４９３人
無回答

前回と比較して、”６０代”が８．６％、”７５歳以上”が２３．６％と大幅に増加しています。
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１０・２０代
３０代
４０代
５０代
６０代
７０歳以上

男性

女性

無回答

前回と同様、”男性”が１５３人、”女性”が２３９人で、女性の方が多くなっています。

平成２９年 平成２7年

平成２９年 平成２7年

男性：26.0%

女性：40.6%

無回答：
33.3%

10・20代：
4.6% 30代：7.3%

40代：10.0%

50代：11.9%

60代：23.6%

70歳以上：
39.6%

無回答：2.9%



（３）あなたの職業を教えてください。

２３人 ３．９％ ２１人 ４％
２０人 ３．４％ １６人 ３％
５５人 ９．４％ ９７人 ２０％
３３人 ５．６％ ３３４人 ７％
５９人 １０．０％ ６９人 １４％
３０人 ５．１％ ３９人 ８％

１０６人 １８．０％ ７８人 １６％
７人 １．２％ １１人 ２％

２００人 ３４．０％ ８４人 １７％
３０人 ５．１％ ３７人 ８％
２５人 ４．３％ ７人 １％

５８８人 ４９３人

（４）あなたの就学先・勤務先がある地域を教えてください。

２５２人 ４２．９％ ２９２人 ５９％

６５人 １１．１％ ８０人 １６％

２７１人 ４６．１％ １２１人 ２５％
５８８人 ４９３人

室戸市内

その他

無回答

前回と比較して、”室戸市内”の人が１６．１％減少しています。
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学生
無職
その他
無回答

”無職”が最も多く、全体の３４．０％を占めています。

平成２９年 平成２7年

水産業従事者
会社員・団体職員
商・工・サービス業
パートタイム・アルバイト
公務員
主婦

平成２９年 平成２7年
農林業従事者

農林業従事

者： 3.9%

水産業

従事者：
3.4%

会社員・

団体職

員：9.4%

商・工・サービ

ス業など：
5.6%

パートタイム・

アルバイト：
10.0%

公務員：5.1%
主婦：18.0%

学生：1.2%

無職：34.0%

その他：5.1% 無回答：4.3%

室戸市内：
42.9%

その他：11.1%

無回答：
46.1%



（５）あなたは何年間室戸にお住まいですか。

５０人 ８．５％ ６４人 １３％
４８人 ８．２％ ６７人 １４％
６６人 １１．２％ ９２人 １９％

３８９人 ６６．２％ ２６３人 ５３％
３５人 ６．０％ ７人 １％

５８８人 ４９３人

（６）お住まいの地区を教えてください。

５７人 ９．７％ ３８人 ８％
１２１人 ２０．６％ ９８人 ２０％
２３２人 ３９．５％ １９９人 ４０％
８６人 １４．６％ ６８人 １４％
６９人 １１．７％ ７９人 １６％
２３人 ３．９％ １１人 ２％

５８８人 ４９３人

羽根地区
無回答

前回と同様に”室戸地区”が最も多く、全体の３９．５％を占めています。
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平成２９年 平成２7年
佐喜浜地区
室戸岬地区
室戸地区
吉良川地区

１０年未満
１０年以上２０年未満
２０年以上３０年未満
３０年以上
無回答

前回と同様、”３０年以上”が６６．２％と圧倒的に多くなっています。

平成２９年 平成２7年

10年未満：
8.5%

10年以上20

年未満：8.2%

20年以上30

年未満：
11.2%

30年以上：
66.2%

無回答：6.0%

佐喜浜地区：
9.7%

室戸岬地区：
20.6%

室戸地区：
39.5%

吉良川地区：
14.6%

羽根地区：
11.7%

無回答：3.9%



１１６人 １９．７％ １１５人 ２３％
２１１人 ３５．９％ １８３人 ３７％
１５８人 ２６．９％ ９５人 １９％
５５人 ９．４％ ６１人 １２％
２７人 ４．６％ ３２人 ６％
２１人 ３．６％ ７人 １％

５８８人 ４９３人

問３　あなたは、これからも室戸市に住みたいと思いますか。

１８８人 ３２．０％ １４４人 ２９％
１２１人 ２０．６％ １１４人 ２３％
１４８人 ２５．２％ １２６人 ２６％
５７人 ９．７％ ５９人 １２％
５５人 ９．４％ ４５人 ９％
１９人 ３．２％ ５人 １％

５８８人 ４９３人

どちらかといえば住みたくない
住みたくない（できれば市外へ引越したい）

無回答

前回と比較して、室戸市へ”住みたくない”と考えている人が１．９％減少しています。
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前回と比較して、室戸市に対して”愛着を感じていない”と感じている人が４％減少しています。

平成２９年 平成２7年
住みたい
どちらかといえば住みたい
どちらともいえない

とても愛着を感じている
どちらかというと愛着を感じている
どちらともいえない
あまり愛着を感じていない
愛着を感じていない
無回答

問２　あなたは、室戸市に対して「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。
平成２９年 平成２7年

とても愛着を

感じている：
19.7%

どちらかとい

うと愛着を感

じている：
35.9%

どちらともい

えない：26.9%

あまり愛着を

感じていな

い：9.4%

愛着を感じて

いない：4.6%

無回答：3.6%

住みたい：
32.0%

どちらかとい

えば住みた

い：20.6%

どちらともいえ

ない：25.2%

どちらかとい

えば住みたく

ない：9.7%

住みたくな

い：9.4%

無回答3.2%



問４

　　　（農林水産業の振興、外商の拡大、雇用の創出　など）

→

　　　（室戸海洋深層水の有効活用　など）

→

基本目標①　「室戸らしい産業振興を中心に安定した雇用を創出する」

基本目標①に掲げている雇用の創出については、”すぐに取り組んでほしい”と感じている
人が半数以上を占めています。

1-1　攻める農林水産業の推進による産業振興の促進

1-2　室戸海洋深層水の新たな事業展開の推進
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　　室戸市では、人口減少問題を克服するための具体的な戦略として「室戸市まち・ひと・
　しごと創生総合戦略（平成27年～31年）」を策定し、４つの基本目標を掲げ、各種施策
　に取り組んでいます。室戸市の現状等についておたずねします。

　　※「室戸市まち・ひと・しごと・創生総合戦略」は以下のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞで確認することができます。
　　室戸市HP→ 課別情報 → 企画財政課 → 計画 → 室戸市まち・ひと・しごと・創生総合戦略

　　※創生総合戦略の中間状況を調査するため、調査項目を新たに追加しました。

満足：
2.0%

どちらと

もいえな

い：
42.7%

不満：
42.2%

無回答：
13.1%

（１）満足度

すぐに取り

組んでほし

い：57.3%
どちらと

もいえな

い：
27.0%

取り組ま

なくてよ

い：1.4%

無回答：
14.3%

（２）重要度

満足：
11.1%

どちらと

もいえな

い：
55.8%

不満：
18.9%

無回答：
14.3%

（１）満足度

すぐに取り

組んでほし

い：36.9%
どちらと

もいえな

い：
45.2%

取り組ま

なくてよ

い：3.2%

無回答：
14.6%

（２）重要度



→

→

　　　（人材の育成、特産品の開発　など）

→

1-4　ふるさと納税の活用による地域の活性化

1-５　観光振興による雇用の創出
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1-3　企業誘致及び雇用確保による地域の活性化

満足：
3.1%

どちらと

もいえな

い：
29.8%

不満：
52.7%

無回答：
14.5%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
62.9%

どちらと

もいえな

い：
21.1%

取り組ま

なくて良

い：1.0%

無回答：
15.0%

（２）重要度

満足：
8.0%

どちらと

もいえな

い：
59.5%

不満：
18.5%

無回答：
13.9%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
30.6%

どちらと

もいえな

い：
51.0%

取り組

まなくて

よい：
3.2%

無回答：
15.1%

（２）重要度

満足：
3.9%

どちらと

もいえな

い：
43.7%

不満：
37.9%

無回答：
14.5%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
53.7%どちらと

もいえな

い：
30.4%

取り組ま

なくてよ

い：1.5%

無回答：
14.3%

（２）重要度



　　　（ふるさと旅行券の発行、イベント・スポーツ合宿の充実　など）

→

　　　（施設等の整備、公共交通の充実　など）

→

　　　（人材の育成、特産品の開発、情報の発信　など）

→

２-２　新たな観光施設等の整備

２-３　室戸世界ジオパークを軸とした観光振興の強化
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基本目標②　「室戸世界ジオパークを活かし、国内外から新しい人の流れをつくる」

観光施設等の整備や、公共交通の充実に対して”すぐに取り組んでほしい”と感じている
人が最も多くなっています。

２-1　地域資源を活かした交流の推進

満足：
5.3%
どちらと

もいえな

い：
61.1%

不満：
19.4%

無回答：
14.3%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
32.1%

どちらと

もいえな

い：
48.0%

取り組ま

なくてよ

い：4.4%

無回答：
15.5%

（２）重要度

満足：
3.9%

どちらと

もいえな

い：
36.6%

不満：
44.7%

無回答：
14.8%

（１）満足度

すぐに取り

組んでほし

い：48.1%

どちらと

もいえな

い：
31.6%

取り組ま

なくてよ

い：4.4%

無回答：
15.8%

（２）重要度

満足：
8.8%

どちらと

もいえな

い：
49.8%

不満：
27.2%

無回答：
14.1%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
39.1%

どちらと

もいえな

い：
40.1%

取り組ま

なくてよ

い：5.8%

無回答：
15.0%

（２）重要度



　　　　支援する「結ターン」の移住促進
　　　（移住促進のＰＲ、移住環境の整備　など）

→

２-４　若者から高齢者までの出会いを大切にする「逢いターン」とふるさとへの帰郷を
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満足：
2.4%

どちらと

もいえな

い：
50.3%

不満：
32.7%

無回答：
14.6%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
42.9%

どちらと

もいえな

い：
38.9%

取り組ま

なくてよ

い：3.4%

無回答：
14.8%

（２）重要度



　　　（出会いのきっかけづくり事業の推進、産前・産後ケアの充実、不妊治療の助成　など）

→

　　　（経済的負担の軽減、ワーク・ライフ・バランスの推進、子育て支援の充実　など）

→

　　　（地域との交流推進、保育・教育環境の充実　など）

→

女性の活躍の場の拡大、及び子育て支援の充実を重要と考えている人の割合が多く
なっています。

３-1　出会い・結婚・妊娠・出産の総括的なサポート体制の整備

３-２　女性の活躍の場を応援する切れ目のない子育て支援

３-３　心身の健やかな成長に資する
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基本目標③　「結婚・出産・子育て・教育を応援し、室戸の次世代を育てる」

満足：
3.9%

どちらと

もいえな

い：
50.0%

不満：
32.0%

無回答：
14.1%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
48.3%

どちらと

もいえな

い：
35.7%

取り組ま

なくてよ

い：2.2%

無回答：
13.8%

（２）重要度

満足：
3.4%

どちらと

もいえな

い：
50.5%

不満：
32.3%

無回答：
13.8%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
48.1%

どちらと

もいえな

い：
35.4%

取り組ま

なくてよ

い：1.4%

無回答：
15.1%

（２）重要度

満足：
5.6%

どちらと

もいえな

い：
55.1%

不満：
24.8%

無回答：
14.5%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
43.2%

どちらと

もいえな

い：
39.6%

取り組ま

なくてよ

い：1.7%

無回答：
15.5%

（２）重要度



基本目標④　「室戸の地域力を高め、人にやさしいまちづくりを推進する」

　　　（高齢者・障がい者支援の充実、健康づくりの推進　など）

→

　　　（医療の充実　など）

→

　　　（小さな拠点づくり、地域住民が互いに助け合う人材や組織の育成　など）

→

４-1　高齢者、障がい者が安心して暮らせる環境づくり

４-２　地域医療を充実し、市民の生命を守る

４-３　地域課題を自ら解決する地域コミュニティの整備
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地域医療の充実に対して、”すぐに取り組んでほしい”と感じている人が、全体の８割を占め
ています。

満足：
6.1%

どちらと

もいえな

い：
50.0%

不満：
30.3%

無回答：
13.6%

（１）満足度

すぐに取り

組んでほし

い：49.0%

どちらと

もいえな

い：
34.7%

取り組

まなくて

よい：
1.0%

無回答：
15.3%

（２）重要度

満足：
3.1%
どちらと

もいえな

い：
17.5%

不満：
67.5%

無回答：
11.9%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
74.5%

どちらと

もいえな

い：
11.1%

取り組ま

なくてよ

い：1.0%

無回答：
13.4%

（２）重要度

満足：
3.9%

どちらと

もいえな

い：
58.7%

不満：
23.6%

無回答：
13.8%

（１）満足度

すぐに取り組

んでほしい：
35.0%

どちらと

もいえな

い：
48.0%

取り組ま

なくてよ

い：2.4%

無回答：
14.6%

（２）重要度



問５　室戸市の施策の満足度と重要度についておたずねします。

１　産業分野

① 第１・２・３次産業の振興

→

② 企業誘致と雇用の促進

→

③ 室戸世界ジオパークセンターの運営強化

→

④ 海洋深層水関係の産業振興

→
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満足：
0.9%

どちらと

もいえな

い：
49.3%

不満：
30.6%

無回答：
19.2%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
42.9%

どちらと

もいえな

い：
35.9%

取り組ま

なくてよ

い：1.2%

無回答：
20.1%

（２）重要度

満足：
0.9%

どちらと

もいえな

い：
36.9%

不満：
45.2%

無回答：
17.0%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
56.0%

どちらと

もいえな

い：
24.3%

取り組ま

なくてよ

い：1.5%

無回答：
18.2%

（２）重要度

満足：
7.7%

どちらと

もいえな

い：
58.5%

不満：
16.3%

無回答：
17.5%

（１）満足度
すぐに

取り組

んでほし

い：
23.8%

どちら

ともい

えな

い：
48.3%

取り組ま

なくてよ

い：8.5%

無回答：
19.4%

（２）重要度

満足：
4.1%

どちらと

もいえな

い：
58.8%

不満：
18.9%

無回答：
18.2%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
29.9%

どちらと

もいえな

い：
46.4%

取り組ま

なくてよ

い：4.1%

無回答：
19.6%

（２）重要度



１　産業分野

⑤ 観光・交流イベントの活性化

→

【平成27年　室戸市市民アンケート調査結果より】

１　産業分野の満足度と重要度について

どちらとも どちらとも

いえない いえない

①第一次産
業の振興 6.1 57.2 33.3 3.4 51.5 41.0 1.4 6.1

②第ニ次産
業の振興 1.4 58.0 35.3 5.3 42.0 49.1 1.8 7.1

③第三次産
業の振興 1.8 42.0 51.5 4.7 51.3 40.2 1.6 6.9

④観光業に
ついて 6.9 53.1 34.7 5.3 51.7 36.9 1.8 9.5

⑤観光・交
流イベント 15.0 58.2 21.5 5.3 41.2 48.3 2.0 8.5

⑥室戸市の
PR力につい
て

4.5 50.7 40.4 4.5 54.2 36.7 1.0 8.1

⑦海洋深層
水関係の産
業について

12.8 61.1 21.9 4.3 35.7 51.5 4.1 8.7

⑧企業誘致
と雇用につ
いて

2.2 33.3 61.1 3.4 68.6 24.1 1.8 5.5

⑨室戸世界
ｼﾞｵﾊﾟｰｸｾﾝﾀｰ
の運営

13.8 63.1 18.7 4.5 32.9 52.5 5.5 9.1

無回答 重要 重要でない 無回答

　産業分野における「満足度」については、前回の調査と比較して”満足”と感じている人の
割合が減少しています。また、「重要度」においては、前回と同様全ての項目で”すぐに取り
組んでほしい”と考えている人の割合が４割以上を占めています。
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平成27年
（１）満足度 （２）重要度

満足 不満

満足：
4.3%

どちらと

もいえな

い：
52.9%

不満：
24.3%

無回答：
18.5%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
35.9%

どちらと

もいえな

い：
41.5%

取り組ま

なくてよ

い：3.4%

無回答：
19.2%

（２）重要度



２　保健・医療・福祉分野

① 地域・救急医療体制の充実

→

② 健康診断、健康相談等の推進

→

③ 保育サービス・子育て支援体制の充実

→

④ 高齢者福祉の充実

→
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満足：
5.3%

どちらと

もいえな

い：
17.7%不満：

62.6%

無回答：
14.5%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
71.6%

どちらと

もいえな

い：
11.7%

取り組ま

なくてよ

い：0.5%
無回答：
16.2%

（２）重要度

満足：
15.6%

どちらと

もいえな

い：
49.0%

不満：
18.2%

無回答：
17.2%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
36.1%

どちらと

もいえな

い：
42.7%

取り組ま

なくてよ

い：1.0%

無回答：
20.2%

（２）重要度

満足：
5.1%

どちらと

もいえな

い：
54.3%

不満：
22.8%

無回答：
17.9%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
38.1%どちらと

もいえな

い：
41.0%

取り組ま

なくてよ

い：1.2%

無回答：
19.7%

（２）重要度

満足：
5.6%

どちらと

もいえな

い：
47.8%

不満：
29.6%

無回答：
17.0%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
45.2%

どちらと

もいえな

い：
34.2%

取り組ま

なくてよ

い：1.5%

無回答：
19.0%

（２）重要度



２　保健・医療・福祉分野

⑤ 障がい者福祉の充実

→

【平成27年　室戸市市民アンケート調査結果より】

２　保健・医療・福祉分野の満足度と重要度について

どちらとも どちらとも

いえない いえない

①健康診
断・健康相
談等

22.9 56.2 15.8 5.1 34.5 52.9 2.2 10.3

②病院数や
診療科目 2.0 14.2 80.7 3.0 80.7 11.8 1.8 5.7

③急病時の
救急体制 4.7 17.8 72.6 4.9 78.5 12.8 1.8 6.9

④地域住民
との助け合
い

18.7 62.5 15.2 3.7 28.0 60.0 3.9 8.1

⑤バリアフ
リー化対策 4.7 60.9 31.0 3.4 41.8 48.9 2.8 6.5

⑥延長保
育・休日保
育

9.1 72.2 13.2 5.5 25.6 64.9 2.0 7.5

⑦母子・父
子・寡婦福
祉

6.7 77.3 11.4 4.7 21.5 69.2 2.4 6.9

⑧放課後児
童クラブ 8.5 73.0 13.6 4.9 23.3 65.7 3.7 7.3

⑨高齢者の
生きがい 8.9 71.0 16.0 4.1 32.0 58.6 3.0 6.3

⑩高齢者福
祉 8.5 68.8 19.3 3.4 39.1 51.9 2.0 6.9

⑪障がい者
福祉 5.5 71.6 18.9 4.1 35.5 56.4 1.6 6.5

　保健・医療・福祉分野においては、「地域・救急医療体制」において、”すぐに取り組んでほ
しい”と感じている人の割合が前回と同様最も高くなっています。また、「保育サービス・子育
て支援体制の充実」も、前回と比較して”すぐに取り組んでほしい”と感じている人が増加して
います。
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平成27年
（１）満足度 （２）重要度

満足 不満 無回答 重要 重要でない 無回答

満足：
3.4%

どちらと

もいえな

い：
53.7%

不満：
24.8%

無回答：
18.0%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
38.8%

どちらと

もいえな

い：
40.3%

取り組ま

なくてよ

い：1.4%

無回答：
19.6%

（２）重要度



３　教育・文化分野

① 人権教育の推進

→

② 生涯学習推進体制の充実（市民講座、市展、各種講演会 等） 

→

③ 文化交流拠点の整備・充実（吉良川の町並み、市民館、公民館、図書館、体育館 等） 

→

④ 郷土の歴史や伝統文化の保護・継承（各地域の神祭 等） 

→

96

満足：
6.5%

どちらと

もいえな

い：
65.1%

不満：
9.7%

無回答：
18.7%

（１）満足度
すぐに

取り組

んでほし

い：
15.5%

どちらと

もいえな

い：
58.2%

取り組ま

なくてよ

い：5.4%

無回答：
20.9%

（２）重要度

満足：
8.2%

どちらと

もいえな

い：
63.6%

不満：
10.4%

無回答：
17.9%

（１）満足度
すぐに

取り組

んでほし

い：
16.8%

どちらと

もいえな

い：
58.7%

取り組ま

なくてよ

い：3.9%

無回答：
20.6%

（２）重要度

満足：
11.2%

どちらと

もいえな

い：
60.9%

不満：
11.2%

無回答：
16.7%

（１）満足度
すぐに

取り組

んでほし

い：
19.4%

どちらと

もいえな

い：
57.5%

取り組ま

なくてよ

い：4.8%

無回答：
18.4%

（２）重要度

満足：
11.6%

どちらと

もいえな

い：
61.4%

不満：
10.7%

無回答：
16.3%

（１）満足度
すぐに

取り組ん

でほし

い：
23.0%

どちらと

もいえな

い：
57.0%

取り組ま

なくてよ

い：2.4%

無回答：
17.7%

（２）重要度



３　教育・文化分野

⑤ 教育環境の整備（保育所、小学校、中学校、高校、給食サービス 等） 

→

【平成27年　室戸市市民アンケート調査結果より】

３　教育・文化分野の満足度と重要度について

どちらとも どちらとも

いえない いえない

①人権教育 7.5 76.1 11.8 4.7 16.2 70.6 4.7 8.5

②生涯学習
活動 12.8 73.4 9.5 4.3 16.2 70.4 4.3 9.1

③市民館・
公民館 13.4 68.0 13.8 4.9 17.0 66.7 7.3 8.9

④図書館・
体育館等 13.4 64.7 17.0 4.9 23.5 62.1 5.9 8.5

⑤保育所・
小中高 7.7 68.4 19.1 4.9 32.5 57.2 2.2 8.1

⑥小・中統
廃合 4.9 70.4 19.1 5.7 25.8 60.4 5.1 8.7

⑦給食 16.0 60.6 17.0 6.3 30.6 56.6 2.8 9.9

⑧学校施設
の耐震化 12.6 60.9 21.5 5.1 47.3 42.8 2.0 7.9

⑨子どもの
学力・体力
向上

4.9 60.9 29.6 4.7 48.3 43.6 1.2 6.9

⑩地域の文
化財の保護 23.7 63.9 8.1 4.3 33.5 54.8 4.3 7.5

⑪吉良川の
町並み 19.9 67.3 7.9 4.9 21.7 61.1 9.1 8.1

⑫地域での
スポーツ 8.5 72.6 13.4 5.5 18.3 67.1 5.5 9.1

⑬文化サー
クル等に参
加

7.3 74.6 11.6 6.5 16.8 67.5 5.7 9.9

重要でない 無回答

　教育・文化分野では、前回と比較して「教育環境の整備」が重要であり、”すぐに取り組ん
でほしい”と感じている人が増加しています。
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平成27年
（１）満足度 （２）重要度

満足 不満 無回答 重要

満足：
8.2%

どちらと

もいえな

い：
50.0%

不満：
25.7%

無回答：
16.2%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
40.1%

どちらと

もいえな

い：
40.3%

取り組ま

なくてよ

い：2.0%

無回答：
17.5%

（２）重要度



４　生活環境分野

① 環境美化の推進

→

② 安全・安心な水道水の供給

→

③ ごみ収集処理・リサイクルの推進

→

④ 交通安全運動の推進

→
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満足：
7.3%

どちらと

もいえな

い：
57.1%

不満：
18.5%

無回答：
17.0%

（１）満足度
すぐに

取り組

んでほし

い：
29.6%

どちらと

もいえな

い：
49.7%

取り組ま

なくてよ

い：1.9%

無回答：
18.9% （２）重要度

満足：
31.0%

どちらと

もいえな

い：
45.2%

不満：
7.5%

無回答
16.3%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
30.8%

どちらと

もいえな

い：
47.8%

取り組ま

なくてよ

い：2.0%

無回答：
19.4%

（２）重要度

満足：
27.7%

どちらと

もいえな

い：
46.6%

不満：
9.0%

無回答：
16.7%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
29.1%

どちらと

もいえな

い：
49.5%

取り組ま

なくてよ

い：2.6%

無回答：
18.9%

（２）重要度

満足：
15.0%

どちらと

もいえな

い：
61.2%

不満：
6.5%

無回答：
17.3%

（１）満足度
すぐに

取り組ん

でほし

い：
22.1%

どちら

ともい

えな

い：
55.3%

取り組ま

なくてよ

い：2.9%

無回答：
19.7%

（２）重要度



４　生活環境分野

⑤ 防犯体制の強化

→

【平成27年　室戸市市民アンケート調査結果より】

４　生活環境分野の満足度と重要度について

どちらとも どちらとも

いえない いえない

①山や川、
海などの自
然環境

23.7 46.7 25.2 4.5 41.8 46.5 4.5 7.3

②公害の防
止 9.7 67.1 18.5 4.7 32.9 55.6 3.9 7.7

③新エネル
ギー 5.3 67.5 21.9 5.3 32.7 55.0 3.9 8.5

④水道 41.6 44.8 9.1 4.5 36.1 50.5 4.1 9.3

⑤簡易水道
などの整備 5.9 71.0 16.4 6.7 35.1 54.0 1.6 9.3

⑥生活排水
の処理 8.7 60.4 25.4 5.5 40.2 49.7 1.4 8.7

⑦ごみ収集
処理 29.4 54.8 11.6 4.3 32.0 56.2 2.0 9.7

⑧各常会の
集会所の整
備

13.8 66.7 14.8 4.7 23.3 60.0 6.1 10.5

⑨公園や広
場の整備 9.1 59.2 27.0 4.7 33.1 54.0 4.3 8.7

⑩消防対策 18.3 66.9 10.1 4.7 31.4 57.2 2.2 9.1

⑪交通安全
運動 21.9 65.7 7.9 4.5 22.9 64.5 3.4 9.1

⑫犯罪の防
止 10.3 72.8 12.4 4.5 37.9 51.7 2.2 8.1

無回答 重要 重要でない 無回答

　生活環境分野における「満足度」については、前回の調査と比較して”不満”と感じている
人の割合が減少しています。また、「重要度」においては、前回と同様３割近くの方が重要で
あると感じています。

99

平成27年
（１）満足度 （２）重要度

満足 不満

満足：
8.3%

どちらと

もいえな

い：
62.2%

不満：
13.8%

無回答：
15.6%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
32.5%

どちらと

もいえな

い：
48.8%

取り組ま

なくてよ

い：1.5%

無回答：
17.2%

（２）重要度



５　防災分野

① 自主防災組織（災害時の住民組織）の活動支援

→

② 台風時等の避難所の開設

→

③ 津波への対策強化（避難タワー、避難路等の整備） 

→

④ 防災計画・避難計画の周知

→
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満足：
9.0%

どちらと

もいえな

い：
56.8%

不満：
17.2%

無回答：
17.0%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
37.8%

どちらと

もいえな

い：
42.2%

取り組ま

なくてよ

い：1.7%

無回答：
18.4%

（２）重要度

満足：
11.9%

どちらと

もいえな

い：
50.3%

不満：
21.4%

無回答：
16.3%

（１）満足度

すぐに

取り組ん

でほし

い：
39.5%

どちらと

もいえな

い：
41.7%

取り組ま

なくてよ

い：1.4%

無回答：
17.5%

（２）重要度

満足：
10.4%

どちらと

もいえな

い：
42.0%

不満：
31.8%

無回答：
15.8%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
49.0%

どちらと

もいえな

い：
32.0%

取り組ま

なくてよ

い：1.7%

無回答：
17.3%

（２）重要度

満足：
8.2%

どちらと

もいえな

い：
51.9%

不満：
22.1%

無回答：
17.9%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
40.3%

どちらと

もいえな

い：
40.1%

取り組ま

なくてよ

い：0.9%

無回答：
18.7%

（２）重要度



５　防災分野

⑤ 避難訓練の実施

→

【平成27年　室戸市市民アンケート調査結果より】

５　防災分野の満足度と重要度について

どちらとも どちらとも

いえない いえない

①自主防災
組織の推進 14.2 64.1 16.8 4.9 47.1 43.2 1.2 8.5

②各公共施
設の耐震化 9.9 64.7 20.9 4.5 44.2 45.4 1.8 8.5

③津波への
対策 6.9 42.2 46.0 4.9 70.6 21.5 1.2 6.7

④防災計画
避難計画 7.9 51.1 36.3 4.7 62.9 27.8 1.8 7.5

⑤災害時の
消防機材 5.7 59.2 29.4 5.7 57.0 33.7 1.0 8.3

　防災分野における「満足度」については、前回の調査と比較して”満足”と感じている人の
割合が増加しています。また、「重要度」についても、前回と同様、４割近くの方が”すぐに取
り組んでほしい”と感じています。
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平成27年
（１）満足度 （２）重要度

満足 不満 無回答 重要 重要でない 無回答

満足：
8.8%

どちらと

もいえな

い：
56.6%

不満：
16.8%

無回答：
17.7%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
34.7%どちら

ともい

えな

い：
45.9%

取り組ま

なくてよ

い：1.2%

無回答：
18.2%

（２）重要度



６　生活基盤分野

① 市営住宅の整備

→

② 道路の整備

→

③ 公共交通の運行

→

④ 情報基盤（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ環境等）の整備

→
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満足：
4.8%

どちらと

もいえな

い：
64.6%

不満：
11.4%

無回答：
19.2%

（１）満足度 すぐに取

り組んで

ほしい：
14.8%

どちらと

もいえな

い：
56.3%

取り組ま

なくてよ

い：7.5%

無回答：
21.4%

（２）重要度

満足：
4.9%

どちらと

もいえな

い：
41.2%

不満：
38.1%

無回答：
15.8%

（１）満足度

すぐに

取り組

んでほし

い：
46.1%

どちらと

もいえな

い：
34.4%

取り組ま

なくてよ

い：1.4%

無回答：
18.2%

（２）重要度

満足：
4.1%

どちらと

もいえな

い：
41.5%不満：

37.9%

無回答：
16.5%

（１）満足度

すぐに取

り組んで

ほしい：
42.9%

どちらと

もいえな

い：
38.3%

取り組ま

なくてよ

い：1.2%

無回答：
17.7%

（２）重要度

満足：
4.3%

どちらと

もいえな

い：
57.7%

不満：
19.6%

無回答：
18.5%

（１）満足度 すぐに

取り組ん

でほし

い：
26.7%

どちらと

もいえな

い：
51.9%

取り組ま

なくてよ

い：1.7%

無回答：
19.7%

（２）重要度



６　生活基盤分野

⑤ 農林水産業基盤（農道、林道、漁港整備 等） 

→

【平成27年　室戸市市民アンケート調査結果より】

６　生活基盤分野の満足度と重要度について

どちらとも どちらとも

いえない いえない

①市民住宅
の整備 5.7 74.4 14.2 5.7 20.3 59.8 9.9 9.9

②国道の整
備 6.1 50.3 39.4 4.3 49.9 39.6 3.2 7.3

③県道・市道
の整備 4.7 43.0 48.3 4.1 58.6 32.9 2.0 6.5

④公共交通
の運行 2.4 47.1 45.8 4.7 51.5 40.0 1.8 6.7

⑤情報基盤
の整備 7.3 59.0 29.0 4.7 38.5 50.7 1.8 8.9

⑥林道の整
備 2.2 76.3 16.6 4.9 21.7 65.5 4.5 8.3

⑦農業基盤
整備 4.1 73.6 17.4 4.9 26.6 62.7 2.4 8.3

⑧漁港の整
備 6.7 72.8 16.0 4.5 25.4 63.1 3.7 7.9

重要でない 無回答

　生活基盤分野における「満足度」については、前回の調査と比較して”不満”と感じている
人の割合が減少しています。また、「重要度」においては、「道路の整備」及び「公共交通の
運行」に対して４割以上の方が重要であると感じています。
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平成27年
（１）満足度 （２）重要度

満足 不満 無回答 重要

満足：
3.7%

どちらと

もいえな

い：
57.0%

不満：
21.9%

無回答：
17.3%

（１）満足度
すぐに

取り組

んでほし

い：
30.3%

どちら

ともい

えな

い：
48.6%

取り組ま

なくてよ

い：2.6%

無回答：
18.5%

（２）重要度



７　市民参画分野

① 地域におけるコミュニティ（住民活動等）の活性化 

→

② 行政による住民活動への支援

→

③ 住民と行政との意見交換の場

→
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満足：
4.1%

どちらと

もいえな

い：
66.8%

不満：
11.7%

無回答：
17.3%

（１）満足度
すぐに

取り組

んでほし

い：
19.6%

どちらと

もいえな

い：
59.0%

取り組ま

なくてよ

い：3.2%

無回答：
18.2%

（２）重要度

満足：
3.2%

どちらと

もいえな

い：
61.6%

不満：
18.4%

無回答：
16.8%

（１）満足度
すぐに取

り組んで

ほしい：
23.8%

どちらと

もいえな

い：
56.5%

取り組ま

なくてよ

い：2.4%

無回答：
17.3%

（２）重要度

満足：
3.6%

どちらと

もいえな

い：
60.9%

不満：
19.0%

無回答：
16.5%

（１）満足度 すぐに

取り組

んでほし

い：
27.6%

どちらと

もいえな

い：
52.9%

取り組ま

なくてよ

い：2.4%

無回答：
17.2%

（２）重要度



７　市民参画分野

【平成27年　室戸市市民アンケート調査結果より】

７　市民参画分野の満足度と重要度について

どちらとも どちらとも

いえない いえない

①地域コミュ
ニティの活性
化

4.7 80.7 9.7 4.9 19.1 68.4 3.4 9.1

②行政による
住民活動支
援

5.3 71.2 19.1 4.5 28.8 59.8 3.9 7.5

③住民と行政
が協力したま
ちづくり

5.3 67.3 23.1 4.3 37.5 52.9 2.8 6.7

④住民と行政
が協力した意
見交換の場

4.1 66.9 24.5 4.5 35.5 54.6 3.4 6.5

無回答 重要 重要でない 無回答

　市民参画分野における「満足度」については、前回の調査と比較して「行政による住民活
動への支援」の満足度が減少しています。また、「住民と行政との意見交換の場」では”不
満”と感じている人の割合が少なくなっています。
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（１）満足度 （２）重要度

満足 不満


